

我的春节故事

一桌美味
的年夜饭、一张幸福的
全家福、一趟温馨的拜年之旅、一
次特别的好友聚会……阖家团聚的春节，作
为最隆重的传统佳节，每个家庭都有不一样的春节故
事。不论什么样的故事，点点滴滴都成了小记者笔下的难忘记
忆。有些变成了甜美的文字，有些定格成了美丽的画面，也有些成了美
妙的视频。年前，当“我的春节故事”征文启事发出后，得到了许多小记者的
积极响应。看，小记者们的春节故事，全都定格成了家家户户的美妙记忆。

幸福

过大年

过年了，家家户户忙着贴春联、包饺子、挂灯笼，大街小巷张灯结彩、车水马龙，好不热闹！在外工作的人们都回家与亲人团聚了，到处充满了欢声笑语，一切都是那么的美好。

早晨，我们一家人也忙开了。妈妈在大门口贴春联，我则负责帮忙贴“福”字。正要贴上去，妈妈连忙阻止我，并告诉我应该倒着贴，这意味着福气到了，我一听，赶紧把“福”字倒了过来。爸爸挂起了一盏盏红灯笼，我想，这红灯笼不就代表着老百姓的日子越过越红火吗？

大年三十的晚上，我们一家人围坐在圆桌旁等着年夜饭的开席。厨房里弥漫着香气，桌上摆满了美味的菜肴，我数了一下，一共有十道菜，每一道菜都有它的寓意。红烧鲤鱼象征着年

年有余；猪肉小丸子寓意着团团圆圆……大家津津有味地品尝着，不时地举杯说着祝福的话语，屋子里充满了幸福的味道。

吃完年夜饭，春节联欢晚会就开始了。我们一家人坐在电视机前，一边吃着零食一边看着精彩的节目，时不时哈哈大笑。

快十二点了，我们来到广场上看烟花。看！美丽的烟花腾空而起，时而像五彩缤纷的菊花，尽情绽放；时而如神秘莫测的流星，划过大际；真是美不胜收！

到了大年初一，我早早地起床了。新的一年，新的开始，我要好好学习，向着新的目标前进！

莲都区天宁小学505班 杨诗琪



元宵节前，15个小记者家庭来到市区府前社区参加“欢乐闹元宵”亲子活动。剪裁、折叠、拼接……小记者们在家长的带领下忙得不亦乐乎，一个个花灯相继成型，美丽的花灯表达了他们对美好生活的向往。

记者 吕恺 通讯员 江晓文/图

喜气

快乐过新年

过年的前几天，我和哥哥在家打扫卫生。我负责擦玻璃，哥哥负责扫地，我们要把家里打扫得干干净净迎接新年的到来。

爸爸回到家里看见我们把家打扫得这么干净，他高兴地竖起了大拇指。为了表扬我们，他还带我们去赶大集买年货。我们都买了些什么呢？我买了糖果和小灯笼。哥哥买了一串冰糖葫芦，一幅对联和一个福字。

买完年货我们和隔壁王奶奶的孙女一起贴春联，小兰和小力在贴年画，

我在挂灯笼，灯笼上面还有一个合字呢！

这时我闻到了一股扑鼻而来的香味，原来年夜饭的餐桌上已经饭菜飘香了。今天家里还来了两位贵客，那就是我的爷爷奶奶。年夜饭开席了，我和奶奶喝果粒橙，爷爷和爸爸在喝酒，我们一边吃一边看春节联欢晚会，好吃的美食和幸福的年味充满了所有人的碗，爷爷奶奶脸上也乐开了花，爸爸妈妈的脸上也喜气洋洋的。这就是我们一家的快乐新年！

青田县实验小学教育集团学士路校区106班 季安琪

品年味

除夕之夜灯火通明，万家团圆。妈妈做了一桌既传统又时尚的年夜饭，各种美味佳肴应有尽有，年的味道此刻越发浓厚起来。

外公呵呵地说：“现如今咱老百姓过年，年夜饭越来越丰富，比过去的财主家还要排场。各家各户的生活像糖糕一样甜，真是芝麻开花节节高啊……”

老爸举着酒杯，托着绯红的脸颊，不假思索地说：“过年要陪着长辈们，除夕夜要守岁，听着奶奶讲古老的老鼠娶新娘的故事，寻找枕头底下老鼠新娘发的喜糖……”

大姨对着我不紧不慢地说：“你妈妈小时候忽悠我穿着新衣服睡觉，初一拜年给新衣服添了一个‘透气孔’，缠着外婆给她添朵花挡风。”此话一出，外婆笑眯眯地说：“是啊是啊！那时候我总能保证两个小姑娘奶在大年初

二早上晨扫时，能从床底下扫出钱，给水缸换水时捡到硬币，因为那钱是我事先放好给小孩子的喜头，哈哈哈哈哈！”

老妈还在不断地做着美食，餐桌已摆满上下两层。老妈端来一盆“黄金鱼”，乐呵呵地说：“这大餐还太小，明年得换张超豪华桌，把所有菜都做起来。”

我逗妈妈说：“妈妈，我有很多很多压岁红包，统统给妈妈，去买超大超大的大餐厅和大餐桌。”爸爸似乎微醉，大嗓门嚷着：“你小子，就凭你那几个压岁钱？你给我听好了，以后我负责好好赚钱，你只管好好读书，别的听你妈的。”全桌人都乐了！

欢笑声此起彼伏，充满了每个角落……此刻，定是亿万家庭齐欢乐，共度幸福年！

莲都区天宁小学505班 李勃含

热闹的春节

今天是春节的前一天，也就是除夕，更是我期待了很久的一天。“噼里啪啦”，一大早此起彼伏的鞭炮声像是美妙的歌声把我从睡梦中拉起，顿时清醒的我飞奔下楼去寻找鞭炮声的来处，期待中的除夕就这样开始了！

匆匆吃了早饭，爸爸妈妈就带着我来商场购物了，他们说这是购买年货。商场里人山人海，很多小孩子东抓一把、西抓一把，仿佛抓着的就是快乐，抓着的就是春节的味道。广场上热闹非凡，有买春联的阿姨们，有摆摊的商人们，有嘻嘻闹闹的孩子们，有聚在一起的小伙伴们，我喜欢这热闹的感觉。

就连那平时僻静的街道，到了今天也是另外一种景象，一个个店铺都已经贴上了春联和

年画，人们穿着新衣服，提着刚买的年货，还有放着鞭炮的孩子们。路边鞭炮放完的纸壳随处可见，今天的纸壳看着总是那么的好看，像一只只穿梭在树林中的精灵，有红的绿的黄的蓝的，到处都游荡着大人忙碌的身影和小孩欢快的笑声。

终于到了吃年夜饭的时候，爸爸妈妈烧了一大桌菜，装饰得红红火火，特别好看。我们家的年夜饭有两道菜——一道是鸡一道是鱼，因为鸡寓意着机会，鱼则寓意着年年有余。晚饭后我带着满满的祝福钻进妈妈的怀抱，美美地看着春晚等待新年的到来。

丽水市文元学校小学部402班 黄艺尔

舌尖上的年夜饭

过年啦！过年啦！今天就是大年三十了，最让我期待的是新年重头戏——吃年夜饭。

下午，家里人都在为年夜饭忙碌着。瞧，妈妈在厨房做我最喜欢的糖醋里脊，爸爸则准备他最拿手的红烧猪蹄，而叔叔则正在料理他钓来的红鲤鱼。

最有意思的还要数奶奶做的蒜蓉粉丝蒸虾尾了。奶奶把一捆粉丝放入锅中，再把泡好的粉丝放到盘子上，和虾一起摆好造型。“吡吡吡……”泼油声伴着一股浓浓的香辣鲜甜味，蒜蓉粉丝蒸虾尾就做好了。

晶莹剔透的粉丝上面盖着红彤彤的虾尾，看得我眼睛都直了。妈妈对我说：“这道菜还寓

意着我们来年腰缠万贯呢！”

晚上六点左右，年夜饭开席啦，桌上一道道珍馐佳肴让我垂涎欲滴。这时候，奶奶给我夹了块蛋糕说：“乐澄，祝你来年长得高高的。”我也连忙站起来，祝福道：“奶奶，祝您新年快乐，长命百岁！”大家听了都笑了。

屋外，噼里啪啦的鞭炮声响成一片；屋里，相亲相爱的一家人热热闹闹地吃着年夜饭，说着、笑着，美味和祝福一点点融化在每个人的心里。

遂昌育才小学405班 雷乐澄 指导老师 王美萍

我家的春节习俗

春节是一年中最重要的节日，各地过年习俗都有自己的特色，我们家乡青田，也有独特的过年文化。请来看一看吧！

在腊八这一天，中国人有喝腊八粥的习俗。因为相传腊八起源于远古时代的腊祭，每年腊八都要举行最大的祭祀活动，以祈求五谷丰登吉祥平安，所以腊八粥的谷物丰富。在这一天，我家也不例外，也喝腊八粥，别提多好吃了。

腊月二十三是小年，这是祭祀灶神的节日。腊月二十四，我们会举家进行大扫除，意思就是把旧年的脏东西打扫出去，新一年变得干干净净，这天我也帮忙打扫，虽然很累可是很开心。

腊月二十五至二十八，这几天是置办必备的年货，和还没准备好的食物。

每家每户都在忙着：做年糕，蒸糖糕，做豆

腐炸豆粿，包山粉饺，做豆丸，做铺皮肉等，到处都是欢乐的景象。

大年三十贴对联，门口挂大红灯笼。我家每年都在家门两边贴上对联，同时要在门中间贴上一个“福”字。有的人干脆将“福”倒过来贴，表示幸福已到。福字指福气、福运，寄托了人们对幸福生活的向往，对美好未来的祝愿。

除夕团圆饭，年年除夕爷爷奶奶早早就开始准备年夜饭，年菜的煎炒烹炖在我的饭桌上尽显。一条大鱼是不可缺少的，寓意年年有余，年夜饭让大家大饱口福。

大年初一早上吃长寿面。象征着年年长长久久，寿长百年，是一种美好的祝福。

青田县城东小学教育集团少年宫路校区402班 潘知俊

《新年快乐》
莲都区莲都小学605班 朱一诺

红火

我的春节故事

春节，这个词太熟悉不过了，里面不仅有快乐，还有浓浓的年味。

春节，是和。高楼里，每家每户的大门口都贴着红彤彤的春联。春联又称春贴、门对、对联，是过年时所贴的红色喜庆物的一种，过年都少不了它。我们家我负责贴春联，姐姐负责剪胶条，爸爸负责调整。贴春联首先要分清上联、下联和横联，再是撕下透明胶，将春联固定住，最后看看春联正不正，进行调整。

春节，是香。我生活在丽水，对于我们中国人来说丽水就是南方，我们这里过春节可以吃年糕、火锅，还有各种各样的家常菜，如

香喷喷的泡精肉，肉质丰满的白切鸡，外脆里嫩的葱肉。油锅里冒着滋滋的香气，那是亲人团聚时弥漫着的饭菜香。

春节，是响。春节少不了放鞭炮，我小时候喜欢放摔炮，往地上一扔，它就立马炸开，我经常往垃圾桶里扔，觉得特别有趣。现在长大了，我开始喜欢加特林、银色喷泉等烟花，它们不仅放起来非常炫酷，而且装扮了整个夜空，实在是太漂亮了。我就想为什么人们都爱放烟花呢？或许这是璀璨的烟花里，饱含着人们对新一年的美好期望吧！

莲都区城北小学503班 赖兴

遂昌的合菜

爸爸说，春节是一块放在兜里久久不舍得吃的糖；妈妈说，春节是穿上那心心念念的新衣服；奶奶却说，春节是一家人团团圆圆吃年夜饭。是啊！年夜饭，它是除夕夜的重头戏，是全家欢聚、团聚一堂的甜蜜时刻，无论在天南海北都得回家吃年夜饭。遂昌的年夜饭中有一道必不可少的传统美食——合菜。合菜代表着团团圆圆，代表着遂昌人对新年团聚的美好期盼。今天我就来和你们说一说这道菜的做法。

我们先把白萝卜、胡萝卜和

海带切成丝，起锅烧热油，再开始准备佐料：把干辣椒切成段，把大蒜剁成沫，放入锅中煸香。放入萝卜丝，炒至半熟，这时就已经有了很浓的香味，令人垂涎三尺，加入提前准备的海带丝，加入少许食盐，加入料酒继续翻炒，最后撒点葱花装盘，香气飘满了整个屋子。

幸福的不仅仅是年，是那阖家团圆的喜悦；美味的不仅仅是合菜，是与家人互诉衷肠的期盼。

遂昌育才小学405班 宣昕好 指导老师 王美萍

喜庆

美味

团圆